

# 外交部发言人就蔡英文“过境”窜美一事回答提问：中方将坚决有力捍卫国家主权和领土完整

新华社北京3月30日电 外交部发言人毛宁30日说，中方对美方不顾中方严正交涉和反复警示，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

毛宁是在当日例行记者会上就蔡英文“过境”窜美一事回答提问时作出

上述表示的。

毛宁指出，中方坚决反对任何形式的台美官方往来，坚决反对台湾地区领导人以任何名义、任何理由窜美，坚决反对美国政府同台湾方面进行任何形式的官方接触。中方对美方不顾中方严正交涉和反复警示，执意安排蔡英文“过境”窜美提出严正抗议，予以强烈谴责。

“美台相互勾连，以‘过境’为幌子安排蔡英文在美从事政治活动，妄图借

此提升美台官方往来和实质关系，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中方主权和领土完整，向‘台独’分裂势力发出严重错误信号。”毛宁说，这也再次证明，当前台海局势面临新一轮紧张的根本原因，是台湾当局一再企图“倚美谋独”，而美方一些人有意推进“以台制华”。

毛宁强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础中的

基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。

“中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，将不支持‘台独’、不支持‘两个中国’或‘一中一台’承诺落实到行动上，停止任何形式的美台官方往来，停止升级美台实质关系，停止虚化掏空一个中国原则。”毛宁表示，中方将继续密切跟踪事态发展，坚决有力捍卫国家主权和领土完整。

## 退一赔三 欺诈销售案特斯拉终败诉

当事车主称与特斯拉之间还有两起案件待审决

3月27日，消费者韩潮诉电动汽车制造商特斯拉公司欺诈销售一案，经北京市高级人民法院裁定，决定驳回特斯拉的再审申请。该案为特斯拉在中国首例被判“退一赔三”的案件。

3月28日，案件原告韩潮在个人社交媒体上称：“三年多了，这个案子终于盖棺定论，正义虽晚，绝不缺席！从一审、二审到再审，我经历了太多太多，我明白人生就是要有经历才能丰富自己，可这个过程太恶心。”

3月30日，韩潮接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示，“感谢司法公正，让一名普通人能依法依据胜诉世界超级大企。”他和特斯拉之间还有一起代步车使用费用纠纷案、一起名誉侵权案等待审决（四起案件合并而来），他的维权和应诉之路仍将持续。

### 一审判赔151万元 有77万元赔偿款被冻结

该案判决书显示，2019年5月，韩潮从特斯拉官方购买一辆Model S型二手车，后因频繁发生故障、被鉴定为“事故车”。在与特斯拉协调无果后，韩潮将其告上法庭，案件自2020年3月在北京大兴人民法院正式立案后，一审经历4次开庭，判决韩潮胜诉。2020年12月6日，特斯拉不服判决，提起上诉，2021年9月16日，经二审驳回上诉维持原判。

2023年3月27日，北京高院作出民事裁定书显示，该案二审被驳回上诉后，特斯拉不服判决，申请再审。北京高院综合各方证据分析后认为特斯拉公司在向韩潮销售案涉车辆时存在欺诈行为，在韩潮明确询问测评记录及有无事故的情况下，未明确告知，导致韩潮陷入错误认识进而购买涉案车辆。故原审法院认定特斯拉公司构成欺诈并无不当。特斯拉公司提交的《司法鉴定意见书》系特斯拉公司单方委托鉴定机构作出，韩潮对该《司法鉴定意见书》



韩潮从特斯拉公司购买的二手车。

不予认可，故该《司法鉴定意见书》不能作为认定本案事实的依据。依照相关法律规定，北京高院驳回了特斯拉公司的再审申请。

该案一审判决特斯拉公司向韩潮“退一赔三”，退还购车款37.9万元，赔偿113.91万元，共计151.81万元。韩潮表示，欺诈销售案二审判决后，特斯拉将赔偿款打入了他的银行账户，但这一判决的履行并不“顺利”，因为这一账户在此前已因特斯拉诉韩潮代步车使用费用纠纷案而被冻结，“赔偿款中有77万元至今仍处于冻结状态”。

### 代步车纠纷案 韩潮被判赔9万余元

据特斯拉法务部此前回应，特斯拉与韩潮之间发生了五件诉讼案件，除特斯拉欺诈销售案外，还有两起代步车纠纷以及两起名誉权侵害纠纷。两起代步车纠纷案的原告均为特斯拉公司，两起名誉权侵害纠纷则是特斯拉公司和韩潮互相把对方告上法庭。

韩潮表示，现经受理法院协调，他与特斯拉公司间的四起案件已被分别合并为两起案件。其中代步车纠纷案的主要案情为，因前述欺诈销售案中所涉二手车发生故障后滞厂维修，韩潮向

特斯拉公司借用代步车一辆，该代步车在借车期间再发事故（对方全责），此后韩潮向特斯拉借用了第二辆代步车，未按合同约定时间归还。

特斯拉公司主张韩潮应合计赔偿两车的维修费、加速折旧费、违约金等77万余元。该案一审判决显示，韩潮被判赔9万余元。韩潮称，涉案双方均不服一审判决并提起上诉，目前该案已经二审审理，正待判决。

### 名誉权侵害纠纷案 一度被法院终止诉讼

韩潮表示他与特斯拉公司间的名誉权侵害纠纷案的主要案情为，特斯拉指控韩潮“频繁在微博上发布对特斯拉声誉有损内容”，要求韩潮公开道歉并赔偿500万元的名誉权损失和5万元的维权支出。韩潮则指控特斯拉曾“诽谤”他策划参与“上海车展维权事件”，要求特斯拉官方微博置顶道歉不少于30日，消除对他的负面影响。

受理名誉权侵害纠纷案的天津市北辰区人民法院此前作出裁定认为此案需以特斯拉被控欺诈销售案的审理结果为依据，故终止诉讼。韩潮说，在收到北京高院对特斯拉欺诈销售案的裁定后，他第一时间将《民事裁定书》送达天津市北辰区人民法院，希望法院能尽快重启审理。韩潮认为欺诈销售案的判决，将有助于名誉权侵害的审理。

在这3年的维权和应诉过程中，每一次庭审韩潮都亲自到场，他表示后续的庭审中也将继续坚持，“正义虽晚，绝不缺席，希望我的案例能让每一个经历类似案件的普通人少走一些弯路。”

华西都市报、封面新闻记者查询特斯拉公司各官方渠道了解到，欺诈销售案再审申请被驳回后，截至3月30日晚，特斯拉未再就与韩潮间的纠纷公开发声。

华西都市报-封面新闻记者 杨峰

## 切阳什姐递补获得伦敦奥运会竞走金牌

国际奥委会执委会30日宣布，中国选手切阳什姐递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌，另外两名中国选手刘虹和吕秀芝递补获得银牌和铜牌。国际奥委会表示，2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌获得者因兴奋剂问题被取消成绩，该项赛事的前八名也已相应调整。

根据奥运奖牌重新发放的步骤，在国际奥委会官宣之后，递补获得奖牌的运动员将收到所属国家（地区）奥委会的通知，然后选择以下领取方式：在下一届奥运会（仅限于从2018年平昌冬奥会起重新发放的奖牌），在青奥会，在国际奥委会总部或奥林匹克博物馆，在国家（地区）奥委会相关活动上，在国际单项体育联合会相关活动上以及私人仪式。一旦运动员确定了一种颁奖仪式，国际奥委会将会同相关国家（地区）奥委会，在一年之内（除非选择在下一届奥运会领取奖牌）举行奖牌重新颁发仪式。 据新华社

## 白杰品股 形态修复

问：周四沪指高开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：受中石油刷新近一年新高刺激，及大消费板块带动，市场周四集体小幅收涨，盘面上个股涨跌多，旅游酒店、机场板块表现较好，北上资金净流入约48亿元。截至收盘，两市涨停19只，无一个股跌停。技术上看，沪深股指均收复5日均线，两市合计成交9446亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标呈现金叉或即将金叉状态；从形态来看，拉锯震荡多日的沪指迎来技术形态修复，不仅收复60日均线，还收复了60小时均线，而深成指也刷新了近三周的收盘新高，使得短期反弹趋势得以保持。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看，期指合约再次出现9个正溢价，足以说明场内资金看多A股下个季度的走势，短期反弹仍会延续。

资产：周四按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股，新希望(000876)38万股，红宝丽(002165)160万股，越秀资本(000987)88万股，曼卡龙(300945)18万股，丽人丽妆(605136)18万股，好太太(603848)18万股。资金余额1228037.63元，总净值32748837.63元，盈利16274.42%。

周五操作计划：好太太、华创阳安、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、丽人丽妆、新希望拟持股待涨。 胡佳杰

## 长二丁“一箭四星”发射成功 在轨组车轮式卫星编队

3月30日晚间，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将宏图一号01组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

本次任务的四颗卫星，由一颗主星及三颗辅星组成，是国际上首个四星编队飞行的X波段干涉合成孔径雷达对地成像系统，该组卫星在轨构成国际上首个车轮式卫星编队。

作为国际上首个车轮式卫星编队，四颗卫星像在太空飞行的“车轮”，主星

位于“车轮”中部，三颗辅星均匀分布在“车轮”的“轮毂”上，采用星间通信链路和相位同步链路，在辅星与主星相距仅几百米的情况下，通过精密的轨道控制，保证卫星编队在轨构型稳定性和空间安全性。相对于传统的干涉卫星系统，车轮式编队具有编队构型相对稳定、干涉基线多、测绘效率高的优势。

值得注意的是，该组卫星可以快速高效进行全球陆地高精度测绘；具备毫米级形变监测能力，能够为地面沉降、塌陷、滑坡等灾害的勘察和防治提供数

据支撑，是早期识别复杂地区重大地质灾害隐患的“利器”；具备亚米级高分宽幅成像能力，可以全天候和全天时地对地高质量成像观测。

执行本次发射任务的长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团有限公司八院抓总研制的常温液体二级运载火箭，起飞推力达300吨，对应700公里太阳同步圆轨道的运载能力为1.3吨，具备不同轨道要求的单星、多星发射能力。

据新华社